

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПОСЕТИТ САУДОВСКУЮ АРАВИЮ С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Служителя двух святынь - Короля Саудовской Аравии Салмана бин Абдулазиза Аль Сауда Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 17-18 августа посетит эту страну с государственным визитом.

В соответствии с программой пребывания предусматривается проведение в городе Джидде основных мероприятий узбекско-саудовского саммита на высшем уровне.

В повестку дня переговоров включены актуальные вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества между нашими странами, прежде всего в торгово-

экономической, инвестиционной, энергетической, финансовой и культурно-гуманитарной сферах.

Особое внимание будет уделено реализации совместных проектов и программ в области «зеленой» экономики, высоких технологий и цифровизации, инноваций, медицины, малого бизнеса и предпринимательства.

По итогам саммита планируется подписание солидного пакета двусторонних соглашений.

В программу визита также включены встречи с руководством ведущих саудовских компаний, авторитетных международных структур - Организации исламского сотрудничества и Исламского банка развития.

Ожидается, что в ходе государственного визита в Саудовскую Аравию глава нашего государства посетит священные для всего мусульманского мира города Мекку и Медину.

УзА

Содружество

УЗБЕКИСТАН - САУДОВСКАЯ АРАВИЯ: УКРЕПЛЯЯ И РАЗВИВАЯ ИСТОРИЧЕСКИЕ УЗЫ

17-18 августа Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев по приглашению Короля Салмана бин Абдулазиза Аль Сауда с государственным визитом посетит Саудовскую Аравию

Расположенные далеко друг от друга, не имеющие общих границ Узбекистан и Саудовскую Аравию связывают общая история, общие религия, духовные ценности и культура.

Саудовская Аравия одной из первых признала независимость Узбекистана. В феврале 1992 года на уровне министерств иностранных дел был подписан протокол об установлении двусторонних дипломатических отношений. Сегодня взаимовыгодное

сотрудничество во всех сферах выходит на новый уровень.

Участие Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева по приглашению Короля Саудовской Аравии Салмана бин Абдулазиза Аль Сауда в саммите арабо-мусульманских стран и США, состоявшемся в Эр-Рияде 20-21 мая 2017 года, ознаменовал новый этап в истории двустороннего сотрудничества. В ходе встреч, проведенных главой нашего государства в рамках данного визита,

были обозначены перспективные направления дальнейшего развития двусторонних отношений.

Министерства иностранных дел Узбекистана и Саудовской Аравии регулярно проводят политические консультации. В частности, 29 июня 2021 года в рамках 4-го раунда политиконсультаций стороны обсудили текущее состояние и перспективы развития отношений в политической, торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах, а также вопросы

международного и регионального сотрудничества.

На мероприятии была представлена подробная информация о масштабных реформах, проводимых в Узбекистане в последние годы во всех сферах жизни. Отмечено, что данный процесс обновления открывает новые возможности для дальнейшего развития многопланового сотрудничества между двумя странами.

(Окончание на 3-й стр.)

Кандидат на Государственную премию

МИР МУЗЫКИ НАЖИМАТИДИНА МУХАМЕТДИНОВА

Инесса Гульзарова.
Профессор Государственной консерватории Узбекистана,
музыкодев.

Существует выражение: «Не трудно быть новым, но трудно быть вечным». Судьба Нажиматдина Мухаметдинова - подтверждение этой мудрости. С его именем связывают создание самых первых каракалпакских симфонии, оперы, балета... Он - автор гимна Республики Каракалпакстан. Его многожанровое творчество пронизано любовью к природе, людям, добру, справедливости!

Нажиматдин Мухаметдинов стал музыкантом, видным общественным деятелем, нес в своем сердце огромную преданность родной земле, талантливейшему народу. По праву является заслуженным деятелем искусств Узбекистана и Каракалпакстана, лауреатом Государственной премии имени Бердаха, обладателем орденов «Мехнат шуҳрати», «Фидокорона хизматлари учун» и «Эл-юргут хурмати».

Н. Мухаметдинов, с самого детства окруженный народным искусством, одним из первых каракалпакских музыкантов понял необходимость развития совершенно новых форм традиционного творчества. Поразительное богатство истоков национальной каракалпакской музыки Мухаметдинов рассматривал и продолжает по сей день видеть лишь как основу для стремительного

движения вперед - к настоящему профессиональному искусству.

Еще в далекой юности ему ссыпалась и виделась не только каракалпакская симфония, но и каракалпакские опера и балет со всеми их безграничными художественными возможностями. Так, будучи подростком, он с упоением играл на дутаре, подражая известному казахскому Карагану баҳсси - искусному исполнителю мелодий из репертуара Бердаха, чье исполнение «Ойгана», «Гулзар» и «Кызынайым» по своему

мастерству значительно отличалось от исполнения других. Нажиматдин Мухаметдинов долго и упорно постигал свое непростое ремесло. Понаехал в музыкальном училище, затем - консерватории. После окончания консерватории Н. Мухаметдинов начинает работать художественным руководителем Каракалпакской государственной филармонии. Новый руководитель поставил перед собой задачу: сделать афишу разнообразной и интересной, а учреждение превратить из простого собрания музыкантов разных жанров в классический образец, носитель высокого искусства академической музыки. И это ему удалось.

Параллельно Нажиматдин Мухаметдинов продолжал создавать музыкальные опусы. Пробуя себя в разных жанрах, композитор последовательно и целеустремленно шел к успеху и признанию.

Следует отметить, что его поиски истинной содержательности,

художественной глубины стали

основной линией и на нынешней

стадии творческой деятельности.

Именно поэтому постоянным

предметом его внимания остаются насущные вопросы современных реалий. Лучшие его произведения имеют своим истоком явления самой жизни, овеныны дыханием прошлого, настоящего и будущего. Недаром говорится: вечность влюблена в творения времен. Да, испокон веков в большом искусстве два этих понятия - актуальность и вечность - были неразрывно спаяны.

Нажиматдин Мухаметдинов работает много и интенсивно. За свою творческую деятельность создал более 500 произведений. В списке его сочинений - оперы («Ажинияз», «Гулайим») и балет («Айжамал»), кантата («Каракалпакстан»), музыкальные драмы («Бахытлы болын балалар», «Алпамыс») и комедия («Тогыз тонкындақ хем бир шингилдек»), а также раскрывающие лирический дар композитора симфонические опусы, камерно-инструментальная музыка, вокальные циклы и песни.

(Окончание на 2-й стр.)



16
августа
2022 года
вторник
№ 165 (29935)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЛИДЕРЫ УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ ОБСУДИЛИ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДВУСТОРОННЕЙ ПОВЕСТКИ

15 августа состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Турецкой Республики Реджепом Эрдоганом.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и расширения многопланового сотрудничества.

С удовлетворением отмечена высокая динамика контактов и плодотворные обмены в соответствии с договоренностями на высшем уровне.

В нашей стране продолжается активная реализация совместных инвестиционных проектов с участием ведущих компаний Турции. Раастут показатели взаимной торговли, усиливаются кооперационные связи в области транспорта и логистики. Осуществляются совместные гуманитарные программы.

Затрагиваются региональные аспекты, лидеры двух стран выразили глубокое удовлетворение в связи с успешным проведением встречи министров иностранных дел, торговли и транспорта Узбекистана,

Турции и Азербайджана, проведенной в начале августа в городе Ташкенте. Подчеркнута важность дальнейшего развития практического взаимодействия в данном формате.

Состоится также обмен мнениями по вопросам сотрудничества в рамках международных и региональных структур, в том числе Организации тюркских государств и Шанхайской организации сотрудничества.

Глава нашего государства особо отметил высокую организацию пятых Игр исламской солидарности, проходящих в эти дни в турецком городе Конья, где результативно выступают узбекские спортсмены.

Телефонная беседа Президентов Узбекистана и Турции прошла в традиционно теплой и дружественной атмосфере.

УзА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ: УКРЕПЛЕНИЕ МЕХАНИЗМОВ НАРОДНОЙ ВЛАСТИ

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

Успешная реализация реформ Нового Узбекистана направлена в первую очередь на создание эффективной и качественно функционирующей системы государственного управления, организацию гармоничной деятельности органов госуправления и исполнительной власти на местах.

В Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы определены процессы обновления всех сфер жизни государства и общества. Одними из первоочередных задач в этом документе являются дальнейшее совершенствование системы государственного управления, а также проводимые в Узбекистане административные реформы, основывающиеся на принципе «Государство для человека».

Осуществляемые преобразования в области совершенствования системы государственного управления служат укреплению механизмов народной власти, обеспечению независимости ветви власти, дальнейшему усиленнию роли парламента.

Ранее Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах позволила провести кардинальную модернизацию властных структур страны. В частности, достигнуты значительные успехи в части обеспечения горизонтального баланса ветвей государственной власти: существенно возросла роль Олий Мажлиса, наделенного новыми



полномочиями в формировании высшего состава исполнительной и судебной власти. Повысились эффективность судебной системы за счет оптимизации высших судебных органов и введение стройной структуры территориальных судов. Кроме того, проведена радикальная административная реформа. Осуществлена модернизация структур государственного и хозяйственного управления.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество

Путят Сайдакбаров.
Начальник отдела Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане.

Ежегодно 15 августа Индия отмечает большой праздник - День независимости. В школах, колледжах, университетах, офисах в этот день проводятся культурные мероприятия, церемонии и парады. Индийцы украшают трехцветными флагами балконы, автомобили и дома, что свидетельствует о сплоченности индийского народа, уважении к своим предкам.

Дружеские связи между Узбекистаном и Индией имеют давние исторические корни, которые уходят в глубь тысячелетий. Они восходят к периоду расцвета таких империй античности, как Бактрия, Кушан, Восточный и Западный тюркские каганаты, а также более поздние государства, появившиеся после завоеваний Александра Македонского. Все они располагались на местности, включавшей частично или полностью современные территории Центральной и Южной Азии. Именно тогда были заложены основы торговых путей, культурных связей и взаимовлияний между народами двух регионов.

Мнение

Узбекистан - Индия: КРЕПНУТ УЗЫ ДРУЖБЫ



Особое место в индийской истории занимает наш великий предок Захирiddин Мухаммад Бабур - выдающийся представитель узбекской литературы, государственный деятель и талантливый полководец, который запомнился как просвещенный правителем, покровителем искусств и наук. В городе Агре (с 1528 по 1658 годы - столица империи Великих Моголов) он собрал вокруг себя

немало талантливых писателей, поэтов, художников, музыкантов, исследователей, при этом изучая местные обычаи и традиции коренного народа.

Издавна Узбекистан и Индия стремились к развитию тесных связей, особое внимание уделяя взаимовыгодному сотрудничеству народов двух стран. Примечательно, что Великий шелковый путь, пролегавший по территории Центральной Азии, направлялся также и в Индию. С древнейших времен развивались не только дипломатические и торговые отношения, но и активный обмен знаниями, а искусством наших народов питалось одними и теми же источниками национальной культуры и литературы.

Отрадно отметить, что за последние тридцать лет отношения между двумя государствами поднялись на качественно новый уровень. Это свидетельствует о динамичном и многоплановом характере сотрудничества.

(Окончание на 3-й стр.)

Фарход Зайнисов.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Транспортная логистика занимает важное значение в развитии торговых отношений между странами. В далекие времена большие караваны везли ценные товары из одного государства в другое, прокладывая и укрепляя торговые сети. Сегодня благодаря современной транспортной системе и созданной для них инфраструктуре данный процесс упрощен. Но, учитывая мировую глобализацию, необходимо развивать транспортную логистику.



Примечательно, что именно систему логистики называют артерией экономики. Так как при эффективной налаженности ее работы путем оптимизации движения готовой продукции и сырья на внутреннем рынке обеспечивается доставка товаров и услуг клиентам по доступным ценам и с соответствующими условиями, стимулируется конкуренция на рынке. На внешнем же рынке повышается конкурентоспособность страны и ускоряется процесс интеграции в мировую экономику.

9 августа глава государства ознакомился с презентацией о развитии и диверсификации международных транспортных коридоров. Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что в этом году продукция нашей страны вышла на 32 новых рынка, также ускоряются процессы, связанные со вступлением во Всемирную торговую организацию.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Обращение главы государства к парламенту - один из элементов взаимодействия законодательной и исполнительной ветвей власти. С 2017 года в политическую жизнь страны введен новый демократический институт - Послание Президента Олий Мажлису Республики Узбекистан. Данный институт стал действенной, наполненной высоким политическим и юридическим смыслом процедурой, создавшей возможности для подлинного роста роли и значения парламента в жизни страны, выработки общественного консенсуса по важнейшим приоритетам и задачам развития Узбекистана.

С того же года правительство Узбекистана начало общенациональную программу реформ, основная цель которой - превратить правительство в прозрачную систему, уделяющую первостепенное внимание интересам и благополучию граждан. Так, Концепция административной реформы в Республике Узбекистан, законы «Об административных процедурах» и «О государственной гражданской службе», а также ряд других нормативно-правовых актов легли в основу всех преобразований.

- Следует отметить, что в Новом Узбекистане обеспечивается конституционное право каждого человека на свободу мысли, слова и убеждений, на поиск, получение и распространение информации, - отметил исполнительный директор Центра «Стратегия развития» Элдор Туялов. - Кроме того, по инициативе Президента обеспечена прозрачность органов государственного управления. А для свободного выражения критического мнения населения по желаемой теме открыт портал коллективных обращений «Mening fikrim». Глава государства лично регулярно следит за выступлениями в социальных сетях, национальных и зарубежных СМИ и других источниках о проблемах, с которыми сталкивается общество. Своевременно делает выговор ответственным руководителям, безразличным к решению данных вопросов, применяет дисциплинарные взыскания, а также освобождает их от должности и призывает институты гражданского общества быть бескомпромиссными этих процессах.

8 сентября 2017-го соответствующим Указом Президента принятая Концепция административной реформы в Республике Узбекистан, что привело к созданию и внедрению в жизнь системных механизмов реформирования государственного

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ: УКРЕПЛЕНИЕ МЕХАНИЗМОВ НАРОДНОЙ ВЛАСТИ

управления. В основу документа лег принцип «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу». Концепция, создавшая основу для совместной деятельности органов государственного управления и исполнительной власти на местах, обеспечивает их гармоничное взаимодействие в эффективной реализации принимаемых в стране мер.

Концепцией также внедрена система координации и контроля за деятельностью органов исполнительной власти: «Аппарат Президента Республики Узбекистан - Кабинет Министров - республиканские органы государственного управления - структурные и территориальные подразделения - органы исполнительной власти на местах».

В 2018 году принят Закон «Об административных процедурах», который стал стимулом и основой для коренного совершенствования механизмов рассмотрения обращений и запросов физических и юридических лиц в органах государственного управления.

Следующим важным шагом в совершенствовании системы государственного управления стало подписание Указа Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию кадровой политики и системы государственной гражданской службы в Республике Узбекистан» от 3 октября 2019-го и постановления главы государства «О мерах по организации деятельности Агентства по развитию государственной службы при Президенте Республики Узбекистан» от этой же даты.

В данном процессе интенсивно ведется работа по анализу качественного состава при приеме сотрудников на государственную службу, а также проведению независимых конкурсов. В частности, запущен единый открытый портал вакансий государственных гражданских служащих (vacancy.argos.uz), услугами которого пользуются более 60 министерств и ведомств, а также все районные и городские хокимиаты. Работа сайта становится важным фактором при приеме достойных кандидатов на вакантные должности в этой сфере.

4 августа под председательством Президента состоялось видеоселекторное совещание по вопросам реформирования государственной службы и повышения эффективности управления. Отмечено, что в настоящее время в Узбекистане в данной сфере работают 118 тысяч человек. Однако госслужба все еще не стала системой, соответствующей ожиданиям народа. Например, в прошлом году в Народные приемные поступило 25 тысяч жалоб на некомпетентность и безответственность сотрудников министерств и ведомств, семь тысяч жалоб на отсутствие у них культуры общения.

В своем выступлении на совместном заседании палат Олий Мажлиса глава государства отмечал: «Очередная важная задача - путем трансформации центральных ведомств создать компактную и эффективную систему управления, ориентированную на нужды граждан».

- На совещании критически отмечена работа некоторых должностных лиц, которые не спрашиваются со своими обязанностями из-за отсутствия комплексной системы выявления компетенций, обучения и совершенствования работы, - подчеркнул директор Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан Алишер Сайдулаев. - В целом отсутствие процедуры отбора, подготовки и мотивации руководителей остается одной из основных причин низкого качества управления. После двухлетней разработки с привлечением отечественных и зарубежных специалистов на основе всестороннего обсуждения подписан Закон «О государственной гражданской службе».

В законе определены статус, права и обязанности госслужащих, а также принципы приема на работу, механизмы предотвращения коррупции и конфликта интересов в этой сфере. Закреплено, что служение народу - один из основных принципов государственной гражданской службы.

Кроме того, описаны полномочия горсогнов в регулировании государственной гражданской службы, в том числе Президента, Кабинета Министров и других структур. Уполномоченным

органом в сфере госслужбы определено Агентство развития государственной службы.

На совещании определены стоящие перед государственными органами приоритетные задачи, исходящие из требований данного закона.

В первую очередь внедряется открытая и прозрачная система приема на службу в государственные органы. Для этого до конца года все вакантные должности будут размещены на единой открытой электронной платформе. Требование о предоставлении 16 документов для участия в конкурсе на вакантную должность отменяется. Знания, опыт и потенциал кандидата будут оцениваться на открытом конкурсе.

Данная система опробована в порядке эксперимента в Самаркандской области и Государственном налоговом комитете. Отмечено, что каждое министерство и хокимиат должны начинать отбор кадров с высших учебных заведений.

В целях налаживания системной работы в этом направлении объявлена Программа отбора молодых специалистов, в рамках которой талантливые студенты выпускных курсов будут проходить стажировку в системе министерств и хокимиатов, а после обучения - приниматься на работу. Данная программа охватит и молодых людей, обучающихся за рубежом.

Анализ показал: 40 процентов руководителей центральных аппаратов министерств не работали на районном уровне, а 60 процентов руководителей районного уровня не имеют опыта работы в областных или республиканских ведомствах. В связи с чем Президент подчеркнул необходимость уделять особое внимание повышению кадров по службе по принципу «от маляхлинского до республиканского уровня».

Для этого с 1 ноября отменяется справка-объективка старого образца и будет использоваться система оценки квалификации и достижений работника на основе передовых технологий. Проще говоря, никто не сможет занять руководящую должность случайно.

Также будет создан резерв потенциальных кадров для руководящих должностей на районном и городском уровнях, который станет пополняться из числа помощников хокимов и молодежных лидеров в маляхлиях. В зависимости от их компетенции для них будут организованы целевые квалификационные курсы. Перед агентствами развития госслужбы и по делам молодежи поставлена задача совместно с Общественным фондом «Ватандошлар» реализовать программу

«100 передовых лидеров». В ее рамках каждые два года будут отбираться 100 перспективных молодых кадров из числа государственных служащих, активных предпринимателей и соотечественников за рубежом.

По мере роста частного сектора в экономике возрастает потребность в квалифицированных кадрах. На этом конкурентном рынке государственная служба также должна быть привлекательной. Президент подчеркнул, что гарантии деятельности государственных служащих тоже будут усилены. В частности, со следующего года вводится система стимулов в зависимости от опыта, квалификации и результатов сотрудника. Их жизнь и здоровье будут застрахованы государством.

Затронут вопрос подготовки и повышения квалификации государственных служащих. Отмечена важность создания совместных образовательных программ с зарубежными учебными центрами. Дано указание пересмотреть деятельность 110 учебных центров в системе министерств, обновить учебные программы и методики, привлечь к обучению квалифицированных специалистов.

Важно отметить, что в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы в области совершенствования системы государственного управления нашли отражение такие цели, как «Приведение институциональных основ деятельности органов государственной власти на местах в соответствие с современными требованиями», «Трансформация деятельности органов государственного управления на основе принципа «ориентация на служение гражданам», «Внедрение компактной, профессиональной, справедливой и служащей достижению высокой результативности системы государственного управления», «Сокращение административного аппарата в системе государственного управления и оптимизация рабочих процессов».

В целом отмеченные реформы направлены на усиление механизмов народной власти, обеспечение независимости ветвей государственной власти, дальнейшее укрепление роли парламента, совершенствование системы оказания государственных услуг и открытости органов местного самоуправления, правовое обеспечение и стимулирование деятельности НКО. Несомненно, все это способствует широкому признанию и повышению имиджа Нового Узбекистана на международной арене.

МИР МУЗЫКИ НАЖИМАТИНА МУХАМЕТДИНОВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

За прошедшие годы композитор написал немало произведений, в которых сделана попытка непосредственно откликнуться на события современной действительности, воссоздать образы героев наших дней. Эти труды заключают неповторимые признаки национального характера, напоминают о безграничном разнообразии каракалпакского музыкального пейзажа. Но, пожалуй, именно отражение современности, пропитающее в интонационном стиле, ритмическом пульсе, формообразовании, в самом характере художественного мышления автора, представляется объединяющим началом этих произведений. Важно отметить: сохрания колорит, они лишиены замкнутости. В них ясно просматривается добре воздействие укрепившихся контактов между разными композиторскими школами.

На протяжении 11 лет Н. Мухаметдинов был председателем Союза композиторов Каракалпакстана (ныне - Союз композиторов и бастакоров Каракалпакстана), 13 лет занимал пост министра культуры Республики Каракалпакстан. Однако, несмотря на столь высокие должности, огромный объем работы, вдохновение его никогда не покидало и не покидает до сих пор.



Каракалпакский государственный музыкальный театр имени Бердаха.

Особая область творчества автора - песня. Большую популярность в Каракалпакстане приобрели такие его песенные опусы, как «Сахралар», «Кыз киялан билмесэ», «Бир дастаным, боленг», «Ярим бар», «Бир аузы сүйемен», «Нокисим гоззал орайым», «Баллада о младенце» и многие другие. В каждом из них современные ритмы и мелодическая выразительность органично сплетаются в яркий, рельефный песенный образ. Наверное, поэтому их охотно исполняют известные профессиональные исполнители, среди которых братья Пиязовы, М. Сапаева, Д. Хожамбергенов, А. Таджибаев и другие.

Еще одно направление, которое покорило Нажиматдин Мухаметдинов, - камерно-инструментальная музыка. Здесь он тоже нашел особые интонации, научился в своей сдержанной, эмоционально строгой манере лирически при новленно рассказывать о внутреннем мире человека, создавать то, что принято называть исповедью души. Его пьесы, сонаты и вариации для фортепиано, поэмы не просто написаны на должном профессиональном уровне, но и демонстрируют прекрасную органическую связь с традициями этого жанра. Вместе с тем в произведениях ясно прослеживаются истоки народного мелоса...

Упомяну еще одно событие, произошедшее на исходе сентября 2019-го Каракалпакском государственном музыкальном театре имени Бердаха, когда состоялась премьера первой каракалпакской этно-оперы «Гулайим», музыку к которой Мухаметдинов написал на основе дастана «Кыргыз кыз». Автором либретто выступила народная поэтесса Каракалпакстана Гулистан Аннаклычева.

Это сюжет о подвигах и героях Гулайим и сорока девушек под ее предводительством в борьбе за достижение свободы и независимости. Здесь впервые в истории оперного искусства представлено творчество народных сказителей - бахши и жировиков в сопровождении симфонического оркестра...

«Гулайим» - своего рода классика каракалпакской музыки и своеобразный памятник отважной главной героине и ее сподвижницам. В партитуре Н. Мухаметдинова нет излишеств. Достаточно строгий отбор выразительных средств подчинен раскрытию драматургии оперы. Ее искренность, образная пластика, красавая музыка, отражающая национальный характер, имели заслуженный успех в дни премьерных показов этно-оперы, постановки которой стала настоящим событием в музыкальной жизни Нукуса.

Подводя итог, хотелось бы заметить, что 2022-й для Н. Мухаметдинова - юбилейный. 26 августа маestro исполняется 85 лет. Связь с отчим домом, обращение к его музыкальным истокам, тема Отчины остаются все эти годы главными для композитора. Это доказывают его нетленные произведения «Ажинияз» и «Гулайим», «Айжамал» и «Каракалпакстан», «Бахыты болын балалар», «Алпамыс», «Бозату», и, конечно, «Гулла, яшна, Узбекистоним».

С тех пор гимн Каракалпакстана, который Н. Мухаметдинов написал на стихи Героя Узбекистана Ибрагима Юсупова, звучит во время проведения торжественных мероприятий. Ну а с ним в активе композитора появилось еще одно произведение, ставшее первым гимном республики.

Горячие отклики слушательской аудитории вызывает и его

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

симфоническая поэма «Гулла, яшна, Узбекистоним», в которой тема цветущего Узбекистана звучит как торжественная ода. Нельзя не отметить профессиональное мастерство, отличающееся партитуру композитора. Продуманность инструментов, тембровое разнообразие, динамика, естественная и органическая взаимосвязь оркестровых групп...

Упомяну еще одно событие, произошедшее на исходе сентября 2019-го Каракалпакском государственном музыкальном театре имени Бердаха, когда состоялась премьера первой каракалпакской этно-оперы «Гулайим», музыку к которой Мухаметдинов написал на основе дастана «Кыргыз кыз». Автором либретто выступила народная поэтесса Каракалпакстана Гулистан Аннаклычева.

Это сюжет о подвигах и героях Гулайим и сорока девушках под ее предводительством в борьбе за достижение свободы и независимости. Здесь впервые в истории оперного искусства представлено творчество народных сказителей - бахши и жировиков в сопровождении симфонического оркестра...

«Гулайим» - своего рода классика каракалпакской музыки и своеобразный памятник отважной главной героине и ее сподвижницам. В партитуре Н. Мухаметдинова нет излишеств. Достаточно строгий отбор выразительных средств подчинен раскрытию драматургии оперы. Ее искренность, образная пластика, красавая музыка, отражающая национальный характер, имели заслуженный успех в дни премьерных показов этно-оперы, постановки которой стала настоящим событием в музыкальной жизни Нукуса.

Подводя итог, хотелось бы заметить, что 2022-й для Н. Мухаметдинова - юбилейный. 26 августа маestro исполняется 85 лет. Связь с отчим домом, обращение к его музыкальным истокам, тема Отчины остаются все эти годы главными для композитора. Это доказывают его нетленные произведения «Ажинияз» и «Гулайим», «Айжамал» и «Каракалпакстан», «Бахыты болын балалар», «Алпамыс», «Бозату», и, конечно, «Гулла, яшна, Узбекистоним».

С тех пор гимн Каракалпакстана, который Н. Мухаметдинов написал на стихи Героя Узбекистана Ибрагима Юсупова, звучит во время проведения торжественных мероприятий. Ну а с ним в активе композитора появилось еще одно произведение, ставшее первым гимном республики.

Горячие отклики слушательской аудитории вызывает и его

ТРАНСПОРТ И ЛОГИСТИКА - КЛЮЧ К УВЕЛИЧЕНИЮ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕГИОНА



Узбекистан реализует масштабные инфраструктурные проекты: строительство ЛЭП «Сурхан - Пули-Хумри» и железной дороги от Мазари-Шарифа до портов Индийского океана с целью вовлечения Афганистана в процесс региональной экономической интеграции. Для этого планируется привлечь 4,8 млрд долларов кредитных средств. Для реализации первого этапа проекта Всемирный банк выделил 35 млн долларов.

По прогнозам, после ввода в эксплуатацию 600-километровой железной дороги Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар объем грузоперевозок первые годы может достичь десяти млн тонн. По оценкам экспертов, за счет полной реализации т

УЗБЕКИСТАН - САУДОВСКАЯ АРАВИЯ: УКРЕПЛЯЯ И РАЗВИВАЯ ИСТОРИЧЕСКИЕ УЗЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Представительная делегация Саудовской Аравии во главе с министром иностранных дел, принцем Фейсалом бин Фарханом приняла участие в организованной по инициативе Президента Шавката Мирзиёева 15-16 июня 2021 года в Ташкенте международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности». Главу саудовской делегации принял Президент Узбекистана. На встрече саудовская сторона высоко оценила и поддержала важные международные инициативы Республики по укреплению региональных связей Центральной и Южной Азии, а также усилия по всестороннему содействию в поиске мирного решения ситуации в Афганистане.

Саудовская делегация приняла участие и в состоявшейся 25-26 июня этого года в Ташкенте международной конференции «Афганистан: безопасность и экономическое развитие», еще раз подтвердив тем самым свою заинтересованность и приверженность содействию в развитии межрегиональной взаимосвязанности.

Следует отметить, что Узбекистан и Саудовская Аравия активно поддерживают друг друга в международных и региональных организациях. В частности, Саудовская Аравия поддержала принятие резолюции о Зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии, а также резолюцию Генассамблеи ООН об укреплении взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией. В 2019 году королевство стало соавтором резолюции ООН «Просвещение и религиозная толерантность», в 2020-м проголосовало за избрание Узбекистана в Совет ООН по правам человека, а также содействовало продвижению других важных инициатив нашей страны.

Узбекистан в свою очередь поддержал кандидатуру Саудовской Аравии при выборах в Комитет ООН по ликвидации дискриминации в отношении женщин, Экономический и социальный совет ООН, Совет по правам человека, Комитет по правам ребенка, Комитет по ликвидации расовой дискриминации, Исполнительный совет ЮНЕСКО, Комитет всемирного наследия и Межправительственный совет программы «Информация для всех». Такой подход существует и в рамках Универсального механизма периодической отчетности ООН. Стороны также оказывают поддержку в процессах обсуждения национальных докладов друг друга.

Такое эффективное сотрудничество развивается и в рамках многих других международных структур.

Следует с удовлетворением отметить активизацию отношений между парламентами двух стран. В результате практических усилий межпарламентской группы друзей «Узбекистан - Саудовская Аравия» происходит интенсификация отношений и укрепление их правовых основ.

Особое внимание уделяется торгово-экономическому и инвестиционному сотрудничеству, увеличению объемов и структуры взаимной торговли, словом, реализации совместных проектов по приоритетным для сторон направлениям.

18-19 апреля этого года Саудовскую Аравию посетила делегация во главе с заместителем Премьер-министра - министром инвестиций и внешней торговли Узбекистана.

В ходе визита состоялись переговоры о дальнейшем расширении двустороннего сотрудничества с Саудовской Аравией по приоритетным направлениям.

В частности, в ходе встречи узбекской делегации с министром энергетики, принцем Абдулазизом бин Салманом аль-Саудом были обсуждены текущее состояние сотрудничества в энергетической сфере, ход реализации совместных проектов и перспективы расширения совместного инвестиционного портфеля в данной области. В рамках переговоров были также затронуты важные направления дальнейшего углубления сотрудничества в сфере возобновляемой энергетики.

На переговорах с министром инвестиций королевства Халидом аль-Фалихом стороны также обменялись мнениями о текущем состоянии и перспективах расширения инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества между двумя странами.

Учитывая неиспользованный потенциал инвестиционного сотрудничества, стороны обсудили возможность реализации новых проектов в химической, металлургической, горнодобывающей и текстильной промышленности, а также сельском хозяйстве, договорились работать вместе над привлечением к этим проектам представителей деловых кругов Узбекистана и Саудовской Аравии.

В ходе визита заместитель Премьер-министра Узбекистана встретился с председателем правления компании Acwa Power Мухаммадом Абунайем и генеральным директором компании SABIC Petrochemical Corporation Юссефом Абдуллой аль-Беняном, обсудив с ними перспективы увеличения инвестиционного портфеля.

Инвестиции Саудовской Аравии в разные отрасли узбекской экономики в 2017-2021 годах значительно увеличились, превысив показатели за всю историю двусторонних отношений. За последние пять лет показатель товарооборота значительно увеличился. Но объем взаимной торговли не удовлетворяет обе стороны, поэтому наши страны определили приоритеты на этом направлении. Стабилизация глобальной ситуации, связанной с пандемией коронавируса, безусловно, будет способствовать дальнейшему росту узбекско-саудовских торговых отношений.

Интерес саудовских бизнесменов к инвестированию в узбекский рынок растет. Сегодня в нашей стране действуют 38 совместных предприятий с Саудовской Аравией. Из них 20 финансируются напрямую саудовскими инвесторами, а 18 - являются совместными.

23 января этого года в Бухаре в рамках визита делегации Саудовской Аравии в Узбекистан состоялись двусторонние бизнес-форум и первое заседание Делового совета.

В них приняли участие руководители Министерства инвестиций, Министерства энергетики, Министерства промышленности и минеральных ресурсов, Совета тогово-промышленных палат, Центрального банка, Экспортно-импортного банка Саудовской Аравии, Саудовского Фонда развития, а также около 30 крупных компаний, таких как Acwa Power, Saudi Aramco, Al-Management Bassam Petroleum Equipment, Salic, Bahri, Elm, Bait-Al Batterjee, Ma'aden и Saudi Airlines.

Компания Acwa Power строит электростанцию стоимостью 1,2 миллиарда долларов в Сырдарьинской области, а также подписала контракт на 1,3 миллиарда долларов по возведению ветряных электростанций в Бухарской и Навоийской областях. Утверждены соглашения о строительстве ветро-парка мощностью 100 МВт и стоимостью 108 миллионов долларов в Каракалпакстане.

Делегация во главе с министром инвестиций Саудовской Аравии Халидом аль-Фалихом приняла участие в первом Ташкентском международном инвестиционном форуме 24-26 марта в Ташкенте. В рамках визита состоялись 5-е заседание Совместной межправительственной комиссии, 3-е заседание Делового совета и очередной бизнес-форум предпринимателей двух стран.

Развиваются также двусторонние отношения в сфере транспорта. Особое внимание уделяется реализации ряда проектов по железнодорожным, автомобильным и автаперевозкам. В частности, сотрудничество в сфере гражданской авиации регулируется двусторонним межправительственным соглашением о воздушном сообщении, подписанным в 2009 году, и соглашениями между авиационными администрациями.

Do пандемии COVID-19 авиакомпания Uzbekistan Airways выполняла регулярные рейсы между Узбекистаном и Саудовской Аравией по маршруту Ташкент - Джидда - Ташкент семь раз в неделю. С 22 января 2022 года полеты по данному маршруту были возобновлены.

В августе и октябре 2021 года саудовская авиакомпания FlyNas выполняла прямые рейсы по маршруту Эр-Рияд - Ташкент - Эр-Рияд. В настоящее время авиационные власти двух стран ведут переговоры по возобновлению рейсов.

Наши страны уделяют особое внимание ускоренному развитию сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере. Сегодня очевидно, что связи в сферах культуры, здравоохранения, науки, образования, туризма становятся все крепче.

В двусторонних отношениях особое значение имеет организация поездок граждан Узбекистана в Саудовскую Аравию для совершения паломничества, посещения исламских святынь. Накануне пандемии COVID-19, в 2019 году, умру совершили более 21,5 тысячи граждан Узбекистана и 7,2 тысячи наших соотечественников совершили хадж. В этом году квота для узбекских паломников увеличена, и с начала года более 32 тысяч узбекистанцев смогли совершить умру и свыше 12 тысяч - хадж.

С помощью саудовских врачей в многопрофильном медицинском учреждении Ферганской области проведены бесплатные операции на сердце 110 пациентам. Благотворительную акцию спонсировал Фонд имени шейха Самира Наджара в Эр-Рияде.

В сентябре 2020 года подписано соглашение о сотрудничестве между Ташкентским государственным университетом узбекского языка и литературы имени Алишера Навои и Саудовским электронным университетом в Эр-Рияде. Налажено сотрудничество и между Ташкентским государственным университетом востоковедения и Университетом имени Короля Абдулазиза.

Меморандум о взаимопонимании подписали в 2021 году Центр исламской цивилизации в Узбекистане и Центр исследований исламоведения имени Короля Фейсала. В настоящее время два центра обмениваются опытом, взаимным визитом, проводят научные исследования по изучению рукописей.

Одним словом, отношения между Узбекистаном и Саудовской Аравией сегодня по праву признаются на международной арене как пример надежного, важного и долгосрочного сотрудничества.

ИА «Дунё».

Еще одним важным событием во взаимоотношениях двух стран стало присоединение Индии к Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Это открыло новые возможности для дальнейшего развития и углубления полно- масштабного взаимодействия в разных областях.

Следует отметить в качестве примера узбекско-индийский круглый стол, состоявшийся 6 мая текущего года в онлайн-формате в посвященный председательству Узбекистана в ШОС. Выступившие отметили общность подходов Узбекистана и Индии к ключевым вопросам повестки дня ШОС. В частности, в таких сферах, как обеспечение региональной безопасности, усиление межрегиональной взаимосвязанности, продвижение торгово-экономического, туристического и культурно-гуманитарного взаимодействия.

Индийские эксперты приветствовали инициативы, выдвинутые в рамках председательства нашей страны в ШОС, подчеркнули их нацеленность на наращивание многостороннего практического сотрудничества между государствами - членами организации.

Отдельного внимания заслуживает состоявшаяся в июле этого года в рамках заседания Совета министров иностранных дел государств - членов ШОС встреча главы внешнеполитического ведомства Узбекистана Владимира Норова с министром иностранных дел Республики Индия Субраманьямом Джайшанкаром. На ней стороны, помимо торгово-экономических проектов, обсудили вопросы расширения связей в области образования, в том числе открытия

В САУДОВСКОЙ АРАВИИ ИЗДАНА КНИГА «УЗБЕКИСТАН - СТРАНА МЫСЛИТЕЛЕЙ. ПУТЕШЕСТВИЕ НА РОДИНУ ИМАМА БУХАРИ»

Книгу написал известный писатель из Саудовской Аравии Абдулазиз Мухаммадин Косим, чьи предки эмигрировали из города Коканда.



тит, что, к сожалению, мы еще не знаем имен некоторых учеников, живших и творивших на этой великой земле, чья слава покорила далекие горизонты, тогда как на Западе с большим интересом смотрят на этих деятелей, их вклад в развитие человеческой культуры и науки. В знак признания открытый и трудов, служащих развитию, их именами называны звезды и планеты», - пишет автор.

Вместе с тем, в книге приводятся уникальные научные данные об истории нашей родины, а также о достижениях независимого развития Узбекистана. Автор также рассказывает о постоянно проживающих в Саудовской Аравии наших соотечественниках, которых в этой стране традиционно называют бухарами. Их прабацы в начале прошлого века с большими трудностями, через несколько государств прибыли в королевство.

«В настоящее время узбекский народ идет вперед под руководством своего лидера Шавката Мирзиёева», - подчеркивает Абдулазиз Мухаммадин Косим. - Благодаря усилиям Президента в стране обеспечена свобода вероисповедания и слова. Он пригласил международных бизнесменов-инвесторов приехать в страну, создав благоприятные условия для инвестиций, предоставив большие льготы, обеспечивающие экономический рост. Президент Шавкат Мирзиёев объявил жесткую борьбу коррупции.

Кроме того, под руководством Президента разработана новая программа, основанная на глубоком понимании высокой ценности и статуса этой страны, историко-культурных достижений, достигнутых за несколько сотен лет, и уникальных памятников исламской цивилизации, которые предоставляют широкие возможности для иностранного и внутреннего туризма, а также паломничества. Считаю, что в результате непоколебимой приверженности узбекского руководства этим стратегическим планам Узбекистан войдет в число передовых стран мира цивилизации.

Подводя итог своему повествованию, автор рассказывает о современном развитии политico-экономических отношений, сотрудничестве наших государств в области религии, возможностей, созданных для узбекистанцев для совершения ими хаджа и умры.

«В заключение могу с уверенностью сказать, что во время своих поездок в Узбекистан я увидел, что уже в ближайшем будущем эта страна поднимется на уровень, достойный большого почета, положения в Центральной Азии, и прочной основой для этого послужит мужество, ум и славное прошлое его народа», - пишет Абдулазиз Мухаммадин Косим.

Словом, прежде всего эта книга дает возможность представителям многочисленной узбекской диаспоры в Саудовской Аравии ознакомиться с историей и современной жизнью родины их предков, а также будет способствовать дальнейшему развитию братских и дружественных связей между народами Узбекистана и Саудовской Аравии.

ИА «Дунё».

Узбекистан - Индия: КРЕПНУТ УЗЫ ДРУЖБЫ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

После избрания Шавката Мирзиёева Президентом Узбекистана в 2016 году лидер страны дважды посетил Индию с рабочими и государственными визитами, что говорит о том, что Узбекистан рассматривает Индию в качестве одного из ведущих партнеров в регионе и стремится к укреплению сотрудничества с Нью-Дели. Развиваются отношения в секторах экономики, где Индия занимает лидирующие позиции в мире. Активно расширяется диалог двух стран в рамках международных и региональных организаций.

В свою очередь Индия рассматривает Узбекистан в качестве ключевого государства в Центральной Азии. Индийское

правительство заинтересовано в углублении с нами торгово-экономических, инвестиционных и транспортно-коммуникационных связей. Нью-Дели учитывает национальные интересы Узбекистана в разрешении вопросов регионального и международного характера.

Как отмечено в ходе прошедшего 28 июля этого года Узбекско-Индийского бизнес-форума, товарооборот между двумя странами за последние пять лет вырос более чем на 50 процентов. Положительная динамика продолжается, и за первое полугодие 2022-го взаимная торговля увеличилась почти на 30 процентов, превысив отметку в 324,5 млн долларов.

В связи с этим хотелось бы отметить и прошедший в текущем году в индийской столице саммит Индия - Центральная

Азия, который можно с уверенностью назвать историческим событием. Прежде всего потому, что встреча в данном формате, направленная на дальнейшее расширение двусторонних связей, состоялась впервые в истории сотрудничества стран Центральноазиатского региона с Индией.

Важно подчеркнуть выдвинутые в ходе этой встречи Президентом Узбекистана Шавката Мирзиёевым инициативы в области культурного взаимодействия. В частности, выработка общих программ по сотрудничеству музеев, создание совместной виртуальной библиотеки, дальнейшее изучение и цифровизация уникального историко-археологического наследия являются весьма перспективными направлениями совместной деятельности.

Индийские эксперты приветствовали инициативы, выдвинутые в рамках председательства нашей страны в ШОС, подчеркнули их нацеленность на наращивание многостороннего практического сотрудничества между государствами - членами организации.

Отдельного внимания заслуживает состоявшаяся в июле этого года в рамках заседания Совета министров иностранных дел государств - членов ШОС встреча главы внешнеполитического ведомства Узбекистана Владимира Норова с министром иностранных дел Республики Индия Субраманьямом Джайшанкаром. На ней стороны, помимо торгово-экономических проектов, обсудили вопросы расширения связей в области образования, в том числе открытия

филиалов ведущих индийских вузов в Узбекистане.

Центр народной дипломатии ШОС в Узбекистане регулярно проводит мероприятия, нацеленные на дальнейшее углубление атмосферы дружбы и добрососедства, взаимного доверия и всестороннего взаимодействия, обеспечение внутреннего единства ШОС и консолидацию усилий государств-членов для решения актуальных задач по продвижению многостороннего сотрудничества.

Активное участие индийских партнеров в работе ташкентского Фор

СПОРТИВНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».



KONYA 2021

5. İSLAMİ DAYANIŞMA OYUNLARI
5th ISLAMIC SOLIDARITY GAMES



Уже превзошли прежние показатели

Близки к завершению V Игры исламской солидарности в турецком городе Конья. Спортивная делегация Узбекистана сохраняет третье место в общекомандном зачете. Уступает лишь организаторам комплексных соревнований - сборной Турции и дружины Ирана.



Наращивают темпы богатыри - сборная по тяжелой атлетике. Практически все, кто выходит на помост, поднимаются на призовой подиум. Абсолютным чемпионом стал Сарвар Зафаржонов, победивший как в рывке и толчке, так и по сумме двоеборья. Среди призеров - Ригина Адашбаева и Нигора Сувонова, Суннатилла Усаров. А почин в первый же день смотря снаряды сделали Адхамжон Эргашев вместе с Достоном Якубовым. Они внесли в общую копилку две золотые и столько же серебряных медалей. Заметим, что впереди выступления еще нескольких известных наших атлетов, в том числе чемпиона Олимпийских игр Акбара Джуреева и рекордсмена мира Руслана Нурудинова.

Отменную спортивную форму демонстрируют представительницы художественной гимнастики. Дважды на пьедестал почета поднималась Тахмина Икромова. Первенствовала в упражнениях с обручем, второе место заняла в композиции с мячом. Лишь гимнасткам Азербайджана уступили наши землячки в двух видах групповых упражнений.



В шоссейных гонках и на треке велосипедисты внесли в общую копилку одиннадцать наград (3-4-4). Трижды прозвучал гимн Узбекистана в честь побед Ольги Забелинской. Вслед за лидером тянутся Янина Кускова, Маргарита Мисорина, Нафсат Козиева, тоже ставшие обладателями наград.



Топ-10 лучших спортивных делегаций

Страны	3	С	Б	ВСЕГО
1. Турция	79	73	57	209
2. Иран	32	24	38	94
3. Узбекистан	27	24	35	86
4. Азербайджан	18	22	18	58
5. Казахстан	16	15	26	57
6. Индонезия	12	9	12	33
7. Бахрейн	9	7	4	20
8. Марокко	9	6	20	35
9. Киргизстан	6	6	7	19
10. Алжир	5	6	7	18

Награды имеют в своем активе 42 спортивные делегации из 56 стран-участниц.

Путевка в Барселону. Досрочная

Завершился многоэтапный турнир по конному спорту в рамках Евразийской лиги. Всадники Узбекистана досрочно завоевали путевку на мировой финал конкуристов в Барселоне (Испания).

Хотя в последнем туре команда Республики заняла второе место, но в общем зачете ее не смогла опередить ни одна из восьми сборных.



Большой запас прочности по набранным баллам оказался у наших земляков. Бекзод Курбанов, Нурижан Тукайбаев, Хуршидбек Алимжонов, Умид Камилов и Азам Тобиббов одержали безоговорочные победы как в личном первенстве, так и командном зачете в турнирах Евразийской лиги, прошедших в Узбекистане, Казахстане и Киргизстане, и досрочно стали финалистами главного старта года конкуристов.

У кого чемпионская поступь?

Чемпионат Узбекистана по футболу. Суперлига. АГМК - «Локомотив» - 4:0, «Бунёдкор» - «Кизилкум» - 1:2, «Динамо» - «Содиана» - 1:2, «Олимпик» - «Коканд-1912» - 1:1, «Навбахор» - «Сурхон» - 2:0, «Нефть» - «Пахтакор» - 0:2, «Металлург» - «Насаф» - 0:2.



Впечатление от игры несколько тревожное. Джиазакы переиграли находящихся на последнем месте соседей из Самарканда. Но как? Чуть ли не случайно. Палачкой-выручалочкой оказался 39-летний Джасур Хасанов, забивший мяч с завершающим свистком арбитра. Но сможет ли аксакал отечественного чемпионата вновь отличиться и в поединке на вылет с «Худжандом»? Наверняка к нему будет особое внимание, чтобы нейтрализовать вездесущего полузащитника.

Сохраняют еще шансы побораться за награды «Кизилкум» и АГМК. Отставание от ведущих коллективов незначительное. Многое будет зависеть от результатов следующего тура. АГМК в Карши сыграет с «Насафом», который на своем поле, конечно, постарается не огорчить поклонников.

Вроде бы особых проблем не должно быть у «Кизилкума» в матче с «Динамо». Но самаркандцы отступать некуда. К тому же у них новый тренер (третий в этом сезоне) - Вадим Абрамов, дважды возглавлявший национальную сборную Узбекистана.

Положение команд после пятнадцатого тура	Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Навбахор»		9	4	2	18:8	31
2. «Насаф»		8	6	1	27:9	30
3. «Пахтакор»		8	6	1	23:11	30
4. «Содиана»		9	3	3	25:16	30
5. «Кизилкум»		8	2	5	22:18	26
6. АГМК		7	3	5	25:15	24
7. «Олимпик»		3	9	3	18:13	18
8. «Металлург»		3	4	8	8:14	16
9. «Локомотив»		5	1	9	13:21	16
10. «Бунёдкор»		4	4	7	17:26	16
11. «Коканд-1912»		3	5	7	12:22	14
12. «Сурхон»		3	4	8	12:25	13
13. «Нефть»		2	6	7	13:21	12
14. «Динамо»		1	4	10	13:26	7

Реклама

ЦИФРОВАЯ МАРКИРОВКА ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ СТАРТУЕТ УЖЕ ЭТОЙ ОСЕНЬЮ

Недавно оператор системы цифровой маркировки ООО «CRPT TURON» организовал для журналистов и блогеров пресс-тур на производственную площадку фармацевтической компании ООО «NIKA PHARM». Так, работники СМИ смогли воочию понаблюдать за процессом нанесения DataMatrix кодов на упаковку препаратов и задать специалистам интересующие вопросы.



В мероприятии приняли участие более 15 журналистов - представителей печатных и электронных СМИ, теле- и радиоканалов, а также сотрудники пресс-службы Государственного налогового комитета и Агентства по развитию фармацевтической отрасли Узбекистана.

Согласно постановлению Кабинета Министров «О введении

обязательной системы цифровой маркировки лекарственных средств и изделий медицинского назначения от 2 апреля 2022 года, 1 сентября в стране стартует маркировка лекарственных препаратов. Внедрение системы проводится поэтапно и включает в себя четыре группы. Так, в первый день осени стартует маркировка

лекарственных средств во вторичной упаковке.

В ходе пресс-тура журналисты побывали на производственных линиях, посетили цехи, где осуществляются этапы нанесения кодов маркировки и агрегации. На вопросы представителей СМИ отвечали специалисты ООО «NIKA PHARM», операторы системы ООО «CRPT TURON», специалисты Государственного налогового комитета. В частности, было отмечено, что благодаря маркировке и мобильному приложению Asl Belgisi все участники товарооборота могут проследить движение товара - от конвейера до точек розничной торговли. Что касается потребителей, то они, отсканировав через приложение Asl Belgisi цифровой DataMatrix код на упаковке, могут убедиться в подлинности препарата, а также получить всю интересующую их информацию о товаре, в том числе инструкцию по его применению.

Среди крупных локальных производителей, уже оснастивших свои производственные линии и готовые к запуску, такие компании, как ИП ООО «Nobel Pharmsanat», СП ООО «Serene Healthcare», СП ООО «Jurabek Laboratories», ООО «NIKA



PHARM», ООО «Neogalenpharm», ИП ООО «ATM Sanita Pharma», ООО «ATM Pharm», и другие.

Подписали договоры и ждут установки технических решений такие производители, как ООО «Navbahor Sanoat», ООО «Temur Med Farm», СП ООО «Samarkand England Eco-Medical», ЧП ООО «Merrymed Farm», ЧП «Dentafill Plus», ООО «PHARMACON LLC», СП ООО «Remedy Group», и другие.

Активно также регистрируются в системе Asl Belgisi и заказывают коды маркировки

такие крупные аккредитованные представительства иностранных держателей РУЗ, как «Berlin-chemie AG vakolatxonasi», представительство АО «Farmat», «Dr. Reddy's Laboratories. LTD Vakolatxonasi», «Abbott Laboratories GmbH Vakolatxonasi», «GETZ HARMAN INTERNATIONAL FZ-LLC VAKOLATXONASI», «Egis Vakolatxonasi», «SANTEN OY» Shirkati Vakolatxonasi, «Grindeks Shirkati», представительство «Pro. Med.Cs Praha a.s.», представительство «Liqvor», и не только.

Юлия Мустафина.

QISHLOQQURILISHBANK ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА

1. АКБ «Кишлук курилиш банк» объявляет о проведении тендера по предмету «Предоставление лицензии на право пользования программными продуктами Oracle для нужд центра обработки данных АКБ «Кишлук курилиш банк».
2. Форма проведения тендера - электронная.
3. Стартовая стоимость закупки, определенная заказчиком, - 1 178 520 долларов с НДС.
4. Адрес места проведения тендера: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18-А.
5. Наименование оператора, который проводит электронный тендер и ссылка его веб-сайта: УзРТСБ, www.etender.uzex.uz.
6. Организатор тендера (заказчик): АКБ «Кишлук курилиш банк», Юридический адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, ул. Алишера Навои, 18-А.
7. Контактное лицо: эксперт отдела по закупкам М. Умарходжаев. Телефон (+998 78) 129-77-76. E-mail: xarid@qzb.uz
8. Требования, предъявляемые к участнику тендера: участник тендера может быть любой организацией, соответствующей требованиям закупочной документации.
9. Подробная информация об условиях и порядке проведения тендера содержится в закупочной документации.
10. Дата и время окончания срока подачи предложений - дата и время, указанные в объявлении о проведении данного тендера, выставленном на портале www.etender.uzex.uz.
11. Требования к оформлению предложения: предложения представляются в электронном виде на специальном информационном портале. Подробные требования к оформлению предложения изложены в закупочной документации.

ГУП «Редакции газет

«Янги Ўзбекистон»

и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров

Республики Узбекистан

Главный редактор:

Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98

Секретариат: (0-371) 233-56-60

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует

и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет

организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет

ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.